Twig [nocaHT TeHaeynepi: Pepma

CabakTbIH Heri3ri Ma3amyHbl

Byn dunemae ®epmanbin ¥rbl TeopemMachl TankpinaHagpbl: on 60oMbIHLWA, N 2-0eH YIKEeH OYTiH CaHFa TeH

GonFanaa, X" + y" = z" TenAaeyiHin 6yTiH Wwewwimi 6onmangbl. TeopemaHbl MateMaTk JHAPIO Yannc
cunatTaraH. On — Teopema YCbIHbINFaHHaH YL MblH XblfgaH KewiH, akblpbl ®epMa TeopeMachIH
AenengereH xanfbi3 agam. Pepma Tengeyi [inodant TeHaeynepiHin, 6ip ynrici 6onbin Tabeinagbl.
ArHW, onapablH WweLimi 6yTiH caHgap 6onagpl.

Herisri HaTnxenep KocbiMLua HaTuxenep

CabaKTbIH Heri3ri MaKkcaTTapbl CabakTbIH Heri3ri MakcaTTaphbl

ByTiH caHgapabl TYCiHy aHe kongaHa biny. *  Tepic 6yTiH nepexenepai benriney
*  CaHpapablH kBagpaTTapbl MeH KybGTapbiH ecenten KepCeTKiLLTepiH konaaHa Giny.
Giny. *  ©OpHeKkTep MeH hopMyrnanapaarbl OH XeHe Tepic
*  TaHbGanapablH TeHaeynepaeri avHbIManbinapabl OyTiH caHgapabl anmacTbipa 6iny.
XX8He epHek Hemece hopmynanapaarbl caHaapabl *  TeHnaeynepaiH xannbl anrebpanbik WwWeLiMaepiH
Genrineyae KonaaHbINaTbiHbIH TYCiHY. Taba Giny.
*  Anrebpanbik epHeKkTep MeH bopmynanapra
apHanfaH gypeic WwapTTel 6enrinepai kongaHa 6iny.
. ©pHeKTepaiH MaHiIH apinTepAiH OpHbIHA caHabIK,
MOHAEPIH KO apKbinbl ecenTeii Giny. * x?+)? =z TeHaeyiHiH xannbl anrebpansik

LeLiMiH aHbIKTaHbI3.

* N CaHblHbIH Tepic MaHAepI YLWiH x" + y" = z"
¥cbIHbINATbIH XaTTbIFynap . - -
TeHAeYiHiH wewwimMi 6onaTbiHbIH He 6onManTbIHbIH

aHbIKTaHbI3.

o x2+)? =72 TeHaeyiH LWeELiHi3.

e x%+)3=® TeHaeyiHiH X, y, z MaHi 20-Fa aeniHri
caHpaprfa TeH 6onFaH Xarganga, wewlimi
OONManTbIHAbIFBIH KOPCETIHI3.

BT e e T e, AN
®epmaHbIH COHFbI TeOpemMachl
Kapanavbim OuodaHT TeHaeyi 6onaTtbiH.
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¥kcac punbmaep  ([Eh

I §

Cabak >xocnapblHa AeliH KonaaHy:

KyfbIH Byn dvnbmae TyXbipbiMabl 6enHeney MmakcaTtbliHAa
apbICTaHHbIH ©3 KOPEriH ayrnay KepiHiCi kongaHbina oTbipbi,

Cabak sxocnapblHaH KeiiiH KonaaHy: OCbl apKblIrbl TEHAEYNep XyneciHe Kipicre xacanagpi.

CaHpap Teopusicbl: Maycc Byn dunbm xubiHAAP TEOPUACLIHA KOCKaH epeH
eHbekTepiMeH TaHbIMan MatemaTuk [ayccTbiH eHberiH
cunartTangbl.

BaBunoHabIKTap xaHe “MnumnToH 322” Byn dunbmae BaBUNOHOLIK MaremaTtuka, OHbIH, illiHae

Mudparop ywTiriHe wony xacanagbl.

Nonenaemenep: MUNNMOH AonnapnbIK Byn dunbmae weLlimi xbinaap 6oiibl TabblnMan Kene xaTkaH
MaTemaTuka XoHe MaTeMaTuKTepaiH WellyaeH KalaTbiH Keibip kypaeni
maTtemaTuKanblk ecentepi kKapacTblpbinagbl.

Mudparop aoneaemeci Byn dvnbm 1 = 2 xeHe X, ), z TIKOYPbILWTLI YLIOYPbILL
kabblpranapbl 6onbin Tabbinaael AereH Pepma Teopemacsl

HOTWXKECIHIH, ganeniH kenTipeai.

Cabak xocnapbl

®PepmaHbIH, COHFbI TEOPEMAaChIH TYCIHAIPIN, OKyLUbINIapFa OHbl AdNenAereH Hemece OfaH Kapcbl Mbicarn KenTipe anfaH
afaMHblH eTe TaHbIMan 6onaTbiHAbIFBIH aiThiHbI3. MaTemaTvkanblk AanenaeMeHiH XaHe Kapcbl MbicaniblH kKaHaamn
6ony KkepekTiri )xeHiHAe TankblnaHbI3.

®unbm Kepcety  [Ch

OuodaHT TeHaeynepi: Pepma

Herisri xxaTTbifynap

Herisri oeHren

OvodaHT TeHaeynepiH TyciHAipin, okylwbinapra ax + by = ¢ cbI3blKTbIK TEHAEYIHAET X XoHe Y yLiH 6yTiH caHabl
LWelLiMiH TabblHbI3. MyHAarbl a, b, ¢ 6yTiH caHaap 6onbin Tabbinaabl. byn TeHaeyaiH Pepma TeHAeyiHiH x, ) XoHe z
napexenepiHe bannaHbiCTbl [InodaHT TEHAEYI EeKeHiH, XoHe OHbIH, 1 = 2 XaffanbliHaa WweLliMi 6onaTbiHbIH TYCIHOIPIHI3.
Mbicansl, n = 2 6onfaHga, TeHAeyaiH MyMKiH 6onaTtbiH ken weLlimaepiH Tabyabl TancbipbiHbI3 (UnbMAE KepCceTinreH
wewimaepi 3, 4, 5xaHe 5, 12, 13). byn wewimaepain MNuddbarop yLwTiri Aen atanatbiHbIH TYCIHOIPIHI3.
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Herisri xxaTTbifynap anfachbil ...

TepeHpgeTinreH aexHren
X2 + 2 = 72 TeHAeyiHiH ke3-KenreH HaKTbl LeLwiMiH api kapali xal FaHa LeLliMaepai opTak kebenTkillke kebenTy
apKblIrbl XanfacTblpbin KeTe 6epyre 6onaTbiHbIH KOPCETIH|3.

Lewimpaepi 6ip-6ipiHe ecenik 6ona anvanTbiH TeHAeYNepai WeLly aHarypnbiM Kypaenipek. Okylibinapra z = m? +

n? XeHe x = m? - n? xxoHe m, n, MyHOarbl m > n OYTIH cCaHAapbl YIIiH, X2 + )2 = z2 TeHJICYiHIH Kbl alreOpabIK
HICHIIMIH Ta0yFa KaThICThI TAIIChIpMa OCpiHi3.

KocbiMwa XaTTbiFynap

Okywebinapra ®epma TeHaeyiHiH n = 3 XaHe X, y, z MaHi 20-Fa geniHri, n = 4 xaHe x, y, z MaHi 10-Fa geniHri caHgapra
TeH bonfaH Xxarganaa wewiMi 6onManTbIHAbIFBIH AdNenaeyai TancbipbiHbi3. Tepic caHaap YLWiH TeHaeyaiH, WweLlimi
6onaTblHbIH He BONMMaNTbIHbIH aHbIKTaHbI3.

MiHgeTTi emec KOCbIMLLA TancbipManap

1 XeHe m MaHAepi apTypni 6onfaH xarganga, x" + y" = z™ TeHAeyiHiH wewimi 6ona ma? n = 2 xeHe m = 3
GonraHaarbl X, v, z YWiH ByTiH wewiMmaepai TabbiHbi3. (Mbicansl: 22 + 112 = 58),

3° £ 4 = K-
52 + 122 = 132
XI’I + yl’l zl’l

®depmMaHbIH TeopeMachl anemMaeri eH KMbIH ecen peTiHae
FMHHecTiH pekopATap KiTabblHa eHrisinai.




